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Aşağıda belirtilen sorularımın, Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek
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7-8 Temmuz 2026 tarihlerinde Ankara'da gerçekleştirilecek NATO ZirVg^ kapsamında geniş güvenlik
ve trafik tedbirleri alınması beklenmektedir. Kamu güvenliğinin sağlanması amacıyla alman tedbirler
nedeniyle bazı bölgelerde ticari faaliyetlerin önemli ölçüde yavaşlaması veya geçici olarak durması
ihtimali bulunmaktadır.

Devlet tarafından alman güvenlik tedbirlerinin ekonomik sonuçlarının yalnızca esnaf ve işletmeler

üzerinde bırakılmaması, bu süreçten etkilenecek mükelleflerin uğrayabileceği gelir kayıplarının da

değerlendirilmesi gerekmektedir. Anayasa'nm 5'inci maddesinde devletin kişilerin refahını sağlamakla
yükümlü olduğu, 48'inci ve 49'uncu maddelerinde ise çalışma ve teşebbüs özgürlüğünün güvence altına
alındığı hüküm altına alınmıştır.

Bu bağlamda;

1. NATO Zirvesi nedeniyle alınacak güvenlik tedbirlerinin Ankara'daki ticari faaliyetler ve vergi
mükellefleri üzerindeki ekonomik etkilerine ilişkin Bakanlığınız tarafından herhangi bir çalışma
yapılmış mıdır?

2. Yol kapatmaları, park yasakları ve erişim kısıtlamaları nedeniyle gelir kaybına uğraması beklenen
esnaf ve işletmelere ilişkin herhangi bir ekonomik etki analizi hazırlanmış mıdır?

3. NATO Zirvesi nedeniyle faaliyetleri olumsuz etkilenecek işletmeler için vergi, SGK primi, kira,

kredi veya benzeri mali yükümlülüklere ilişkin herhangi bir kolaylık planlanmakta mıdır?

4. Kamu güvenliği amacıyla alman tedbirler nedeniyle ticari faaliyeti fiilen engellenen işletmelerin

uğrayacağı zararların karşılanmasına yönelik herhangi bir çalışma yürütülmekte midir?

5. NATO Zirvesi nedeniyle oluşabilecek ekonomik kaybın Ankara ekonomisi üzerindeki etkilerine

ilişkin herhangi bir öngörü veya değerlendirme bulunmakta mıdır?

6. Daha önce ülkemizde gerçekleştirilen uluslararası zirve ve organizasyonlar nedeniyle gelir kaybına

uğradığı tespit edilen işletmelere yönelik herhangi bir mali destek veya telafi mekanizması

uygulanmış mıdır?

7. NATO Zirvesi nedeniyle alınacak tedbirlerin ekonomik sonuçları konusunda Ticaret Bakanlığı ve

diğer ilgili kuramlarla ortak bir çalışma yürütülmekte midir?

8. NATO Zirvesi kapsamında uygulanacak güvenlik tedbirleri nedeniyle ortaya çıkabilecek ekonomik

kayıplara ilişkin herhangi bir idari inceleme, etki analizi veya mali değerlendirme yapılmış mıdır?
Yapılmış ise ulaşılan sonuçlar nelerdir ve bu sonuçlar doğrultusunda herhangi bir tedbir alınacak
mıdır?
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